

Свой пятилетний юбилей со дня новоселья Кузнецкая юношеская библиотека праздновала при закрытых дверях. Не потому что библиотекари не захотели пригласить гостей, просто не смогли. Некуда — ремонт.



Рис. В. Елистратова.

# Ремонт

## Так-то оно, конечно, но...

Настолько вроде банальное мероприятие из разряда обязательных. Стоит ли обращать на него внимание? Обратишь, однако, когда уже четыре месяца подряд натыкаешься на неизменно вежливое объявление: "Уважаемые читатели! Извините, у нас ремонт..." За это время двухэтажное здание библиотеки, кажется, можно было построить заново.

Я со своими дилетантскими взглядами ни за что бы не поняла смысла затяжной "перестройки" в библиотеке, если бы знающие люди не объяснили. Потому что, на мой взгляд, здание и снаружи, и изнутри выглядело весьма пристойно, уютно и даже комфортабельно. Все-таки бывшая гостиничная резиденция для

высоких гостей, подаренная властями с барского плеча библиотеке под влиянием ветра перемен!

Правда, щедрый подарок оказался в некотором смысле медвежьей услугой. Не успели библиотекари как следует адаптироваться в новых уютных апартаментах, провести несколько вечеров поэзии или прозы для юных читателей, как настала пора переквалифицироваться в... ремонтную бригаду. Бесконечные казусы с отоплением сменились вздутием пола, подмоchenными стенами и прочими неприятностями.

Потом зачистили пожарные со своими немислимыми требованиями пожарной безопасности. Они и спровоцировали

затянувшийся четырехмесячный ремонт, предъявив строгое предписание со множеством замечаний. К примеру, такое: "пути эвакуации из сгораемого материала"? Имелась в виду лестница на 2-й этаж, обшитая деревом. Оказывается, это недопустимо. Тогда почему богатые орфисы сейчас все сплошь под дуб да орех?

Делать нечего — отодрали деревянную обшивку, оставив лестницу неприлично раздетой, буквально в одном цементе. Пожарных это вполне устроило, несмотря на убогий вид, а главное — невозможность ходить по такой лестнице. Цемент имеет обыкновение осыпаться.

Из негораемых рекомендован некий материал из мраморной крошки. Библиотекари посчитали, что мраморная лестница — это издевательство. Однако никаких других вариантов негораемого материала не придумали. Разве что жестью лестницу покрыть? Будет почти как в бункере.

Шутки шутками, но предписание выполнять нужно, иначе строгие пожарные просто не разрешат открытие. Так что

библиотекари, привыкшие к трудностям, ждут финансовой поддержки от местного отдела культуры. Говорят, надо всего-то шесть миллионов. И тогда за книжками можно будет подняться по мраморной лестнице, которой не страшны никакие пожары.

Как ни странно, с такими-то строгостями пожарные не учли, что стеллажи и сами ниши из самого что ни на есть сгораемого материала... Почему бы и им не облачиться во что-то типа мраморной крошки.

Было в предписании еще много-много пунктов, которые уже прилежно выполнены. Сталось только лестницу мрамором покрыть.

Работники юношеской библиотеки, намучившись с ремонтом, решили в день ожидаемого открытия пригласить из церкви какого-нибудь батюшку, чтобы он освятил здание. Может, придержится библиотека с Божьей помощью без потопов и пожаров?

**Е. КОНДРАШОВА.**  
(Наш соб. корр.).

Кузнецк.